

EL ISLEÑO

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES

ADMINISTRACION: Imprenta, 2-2.º i q.

SUSCRIPCION: PTAS. 1'25 AL MES

Año XLI

Palma de Mallorca jueves 29 de Julio de 1897

Núm. 13118

CUBA

Miseria filibusteria

Haciendo un poderoso esfuerzo de voluntad para vencer la repugnancia que había de causarnos tan ingrata labor, hemos pasado la vista por los periódicos filibusteros recibidos en el último correo.

Su lectura no nos ha producido verdadera impresión de tristeza. Vemos en ellos, citado muy frecuentemente y aun reproducido alguno interponente, artículos de *El Imparcial* y del órgano del señor Canalejas.

Con semejantes datos robustecen sus opiniones sobre el estado de la insurrección en Cuba, y cantan los triunfos de sus cabecillas contra las armas españolas.

Todas las penas de la prensa filibusterista dirigido contra la figura del general Weyler. Reproducimos algunos recortes, pues ellos son de tal índole que, difundidos en España, encenderán en el alma de los lectores verdaderamente españoles sentimientos de afecto hacia el ilustre caudillo, víctima de tan rabiosos ataques.

Dice *El Porvenir*:

«En el continente que se proclama enfáticamente libertísimos, á pocas millas de la Gran República norteamericana, un *Géograpo político*, un monstruo ingerto en un pollo, un español, en una palabra, paciente y tranquilamente, diezma, maltrata, extermina á todo un pueblo, y la conciencia universal duerme, y nada ni nadie pone coto á esa manía homicida.

Algunos—¡oh, espíritus fuertes!—que se dicen cultos, que se llaman, sin empacho, humanos, encuentran natural y lógica y política la obra salvaje de ese escapado del Averno, de ese Weyler maldecido, y se sonríen con aire diplomático cuando nosotros, los vulgares, los pequeños, damos en la inocencia paradisiaca de indignarnos.»

Y añade después:

«Y se nos figura ver revuelto en su sangre de reptil y en el rostro sin vida la expresión repulsiva, espejo de su alma, hija de las tinieblas, á Weyler, el verdugo.»

De *El Continente Americano*:

«Taladas por el hierro y el fuego, pero no subyugadas, las provincias occidentales de Cuba, el legendario Oriente, el país de abruptas montañas y de indomables guerreros, ha sido designado para teatro de sus salvajes correrías por ese Gengis-Khan en caricatura que conoce el mundo con el nombre de Weyler.»

«A las fanfarronadas del audaz cabecilla Valeriano (a) *El Carnicero*, contesta el Gobierno de la República cubana, con la actividad y energía que empiezan á caracterizar la campaña de verano. Weyler declara que ha llegado á Santiago de Cuba á reconocer el terreno. Esta declaración es graciosa. Valiente general es el matancero ese, que á la hora de las angustias y después de la farsa pacificadora, empieza ahora á conocer el terreno que pisa.»

Y basta con lo copiado, que ya es bastante abuso de la paciencia del lector.

Y basta con lo copiado, que ya es bastante abuso de la paciencia del lector.

Ahora se nos ocurre preguntar si es posible que tales cosas se dijeran de un general bajo cuyo mando creciese la insurrección y ganara aliento la guerra separatista. Todos esos desnestos rabiosos revelan mejor que ninguna otra afirmación, lo que teme y sufre la pretendida República cubana y sus partidas errantes bajo la infatigable acción militar del general Weyler.

Pero una parte de nuestra prensa proseguirá su campaña apidiendo el relevo del gobernador de Cuba, en combinación con Máximo Gómez y la prensa de Estrada Palma.

Necesitamos un general que dé gusto al Comité de Nueva York.

Propósitos que deben secundarse

De la importante revista de Buenos Aires, *El Comercio Español en el Río de la Plata*, que uniendo su esfuerzo al de la Legación de España y al de la Cámara de Comercio Español, en aquella plaza, no cesa en el laudable empeño de que se fomenten las relaciones mercantiles entre aquel país y la Península, tomamos la siguiente excitación dirigida al Gobierno y al ministro de Hacienda argentinos:

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

El caso ocurrió el domingo último en Llagostera (Girona), y como es sumamente original y divertido, merece ser narrado

con todos sus pelos y señales.

«La ley de Aduanas para 1898 y los vinos

españoles orgánicos son sensas-

«No es de ahora, y sí de años anteriores,

esa tendencia que se deja ver en una gran

parte de la prensa, y aún en el gobierno

de los intereses materiales.

«Un novio como hay pocos

Pelón de la Gomera, Chafarinas y Alhucemas; tantas y tan grandes vienen siendo las tramas puestas.

Los perjuicios para la provincia de Málaga son inmensos. Aparte otros muchos que podría enumerar, pierde de vender grandes cantidades de bayetas fabricadas en Antequera, puesto productor que goza de legítima fama.

Si un día hubo probabilidades de que que nuestra exportación a los diversos puertos del imperio marroquí fuese aumentando, con tanta torpeza se ha procedido, que de dia en dia se aleja la esperanza de obtener un resultado satisfactorio.

La falta de tráfico contribuyó a que cesara la antigua linea de vapores entre Málaga y los puertos de Marruecos, que otras veces hacia escala en nuestros puertos semanalmente cargando no pocos de los productos de la región andaluza, que tienen fácil salida en aquellos mercados.

Hoy sale de Málaga una vez al mes un vapor, no siempre con toda la carga necesaria para que el flote represente un negocio importante.

Falta hace enmendar el error en que hemos caído, perdiendo lastimosamente el tiempo y olvidando la tarea provechosa de extender nuestro comercio por Marruecos y conquistar así legítimo ascendiente.

De tan capital importancia juzgo la acción combinada de nuestro tráfico mercantil con los moros y de una política hábil y de atracción, términos que se identifican y completan que conseguirlo debe ser aspiración constante.

En otros países, procediendo los gobiernos con verdadera lógica, establecen subvenciones y premios para la exportación.

Sabes que si en los comienzos es difícil conseguir el triunfo, porque no se improvisa la aceptación en los mercados, si hay constancia y buena dirección, procurando competir en calidad y precios, dos medios de obtener siempre la victoria, el resultado llega a ser extremo satisfactorio.

Y entonces, cuando un producto se extiende y acrecita en país extranjero, su exportación está asegurada, y entonces el Estado no tiene que imponerse los sacrificios que al principio se nos ochiegan.

Para conseguir el comercio entre los puertos de Marruecos y Málaga y Cádiz, no hace falta ni este medio. Basta que se protegieren los intereses de Marruecos, se proclame obtención del gobierno del sultán algunas concesiones que habían de ser útiles, en primer término, a los intereses de Marruecos, y concediendo algunas ventajas a los buques españoles que se dedicasen en regular servicio al comercio de Marruecos con España.

Nada se hace desde años en este sentido. ¿Tiene disculpa semejante abandono? ¿Es que realmente no hay en España africanistas prácticos?

Porque si no se procura extender a las nuestras relaciones de ese modo como es costumbre general en tales circunstancias, estando las costas africanas frente de las nuestras, el resultado será para nosotros lo mismo que si se tratara del Japón o de China.

ANTONIO GERNANDEZ Y GARCIA

A navall alzada. Hasta y adentro esp

Sport original

Saben ustedes cómo entretienen sus horas de soledad y de esclavitud los pobreclados empleados del ministerio de Colonias de Francia?

Willy, el ingenioso periodista parisén acaba de denunciar los malos tratos a los que se someten los empleados considerando que es un crimen cobrar un sueldo sin hacer nada, han descubierto, después de largas y penosas cavilaciones, una nueva diversión: las corridas de caracoles.

Una sala desocupada y sin muebles del pabellón de Flora en el Louvre, donde está el ministerio, les sirve de hipódromo. En un extremo colocan frescas hojas de col, ó vegetales remolachas y este es el punto de llegada; la meta.

En el extremo opuesto arreglan en fila los gruposamente a los caracoles, los cuales, para llegar hasta el fin de las carreras, tienen que salvar obstáculos espantosos, como son reglas de oficina, arroyuelos de tinta y pedazos de pan, que resultan para ellos como montañas.

Los empleados apuestan sobre el éxito de las carreras; cada uno tiene su caracol favorito; así pasan las horas de oficina en gorda y honesta diversión, y si mientras tanto llega algún infeliz, venido de las colonias para asuntos, se le contesta con el portero lo mismo que en su ministerio español.

La cogida de Padilla obvió que el que mejor obsequio se da es su propia salud. Se libaban cinco reyes de Barrionuevo y uno de Mareno Santamaría, y eran los encargados de la lidia Bebe Chico, Dominguito y Padilla, y alzada.

El ganado resultó malo de pésimas condiciones, y las faenas de Bebe Chico y de Dominguito fueron pasadas y de esas que no dan fama a ningún diestro.

Las cuadrillas á la misma altura que sus jefes: el uno salió con su muerte en el

único que tenía ganas de trabajar y de quedar bien era Padilla.

Recién curado de la horrible cogida, que hace pocas semanas tuvo en la plaza de Valencia, se presentó ayer el pobre muchacho valiente como siempre, y como siempre también, pegado á la cabeza de los toros.

Su ignorancia hizo que no conociera el mal bicho que le tocaba y la faena que debía emplear.

El primera suyo, tercero de la corrida, era incierto y cobardón, y un bicho, en fin, de cuidado.

Padilla se fué á él con gran serenidad y valentía, ciñéndose demasiado.

Le dió solo dos pasos por alto, y sin estar en suerte el toro, entró á volapié, dejando el estoque enterrado hasta el punto, en la paleta izquierda de la res.

Era casi imposible salir bien de la suerte, por la forma en que había dado el bocanazo, y en efecto, el valiente diestro fué empitonado por el manto izquierdo, zarandeado horriblemente y arrojado al suelo.

Sin ayuda de nadie se levantó Padilla,

mientras el toro moría de la estocada, y en

los brazos de sus compañeros fué conducido el arrojado diestro á la enfermería.

El parte facultativo

El doctor Hernández encargados de recoger y hacer la primera cura á Padilla, dió poco después el siguiente parte:

«Durante la lidia del tercer toro ha ingresado en esta enfermería el diestro Angel García Padilla con una herida, situada en la parte anterior y superior del muslo derecho, como de diez centímetros de profundidad, en dirección de abajo arriba, interresando las capas musculares, y varias erosiones en la cara, que le impiden continuar la lidia. —Dr. Granados.

Poco después fué llevado en una camilla al Hotel Coto Colón, donde se hospeda.

La herida, que no dejó de tener gravedad, fué preciso coserse, operación que el paciente sufrió sin exhalar una queja. —D. Granados.

Ha llegado á Cádiz procedente de Buenos Aires, el vapor correo Antonio López, conduciendo 192 pasajeros, en su mayoría obreros que regresan por falta de trabajo.

Refieren horrores sobre las necesidades que han pasado en la emigración.

En el local de la Asociación de la Prensa de Madrid se reunieron los revisores de los toros con objeto de determinar de un modo claro y preciso si debería tenerse el diestro Antonio de Dios (Conejito) por matador de alternativa, no habiendo querido tomar la mano de Minuto en la corrida celebrada el 11 del corriente.

Por mayoría de votos se acordó llevar la instancia suplicando al señor gobernador de la provincia no autorice cartel alguno en que como matador figure Conejito ó cualquier otro diestro que se halle en su caso, como no sea para matar los últimos toros ó cumpliendo antes con la formalidad que determina art. 140 del reglamento de gente, y obviando todas las señas salidas del obrero.

Dicen de Córdoba que Rafael Guerra sigue mejorando la herida que recibió en la Plaza de Madrid, pero no está curado de ella ni se puede decir hoy cuando estará.

Aún es abundante la superación y los temidos distacerados en reposarse.

La asistencia facultativa es perfecta y el estado general de Guerra, bueno, no tiene ya el león de la guerra.

Dicen de Castell de Ferro que el patrón de la escampavia Esmeralda ha presentado a la ayuntamiento de marina de Motril su salvavidas de cobre, con sucho de metal, perteneciente á un buque de guerra.

El citado patrón opina que el salvavidas debe ser del crucero Reina Regente.

Se encontró dicho objeto en aguas del Castillo de Ferro, á cuatro millas de la costa, por una barca de pesca.

La desaparición de un niño en Vigo, llamado Fernán González, que se supone rapado por un inglés ha producido vivísima excitación en aquella ciudad. Las autoridades judicial y gubernativa están interviniendo en el asunto.

Por el Ministerio de Estado se han remitido al R. P. Procurador general de España en Tierra Santa la cantidad de 89.889 pesetas 41 céntimos con destino á la obra pía de los Santos lugares de Jerusalén.

La provincia de Baleares figura en la relación por 881 ptas 71 céntimos correspondiendo 371 85 pesetas a Mallorca 478 36 a Mahón y 32 a Ibiza.

Se ha presentado en este Gobierno de provincias una solicitud pidiendo permiso para celebrar una fiesta callejera en el barrio de Son Espanyol durante los días 7 y 8 de Agosto próximos.

Parece que la designación de la persona que ocupará el cargo de gobernador general de la isla de Creta, no se hará hasta después de haberse firmado el tratado de paz grecoturco.

El estado sanitario de la isla deja mucho que desear, pues reina en ella una verdadera epidemia de disentería, cuya actividad y actividad es de una y media.

dura epidemia de disentería, cuyas víctimas principales son las tropas internacionales.

El funcionario turco Djavad Pachá, que ha llegado á Creta, lleva poderes militares y administrativos.

Djavad Pachá, que es persona grata á los musulmanes de la isla, lo es poquísimo á los simpatizantes de la escuadra internacional, que lo ha recibido con extraordinaria frialdad.

Durante la noche del 30 corriente hará la escuadra francesa del Norte, con los flancos cubiertos por la escuadrilla móvil de torpederos de la defensa de Brest, la prueba de salir de Douarnenez, y forzarse el paso de Goulet, tratándose de impedir toda la noche alerta con los reflectores eléctricos dirigidos al paso en cuestión.

Telegrafian de Washington el Daily Chronicle de Londres, durante las últimas 24 horas ha habido ocho tentativas de linchamiento de negros en diferentes poblaciones del Sur, y que tres de ellos fueron llevadas á efecto, impidiendo las autoridades que sucediera lo mismo con las cinco restantes.

En la Cámara de diputados de Lisboa confirmó anteayer el gobierno la grave noticia de haber sido degollada en Shin de la fuerza de marineros y soldados desembarcados.

cados de un cañonero, y que se han dado al capitán Contino órdenes terminantes de castigar ejemplarmente á los asesinos.

Dice un telegrama de San Petersburgo que la suscripción abierta en aquella capital para erigir en París un gran monumento á la memoria de Luis Pasteur, quedó cerrada ayer después de haberse recaudado más de treinta mil pesetas.

Trabajando en la quilla del crucero Reina Regente, que se construye en el Ferrol, tuvo la desgracia de caer el obrero Antonio Rivero.

Sufrió graves contusiones que prodijeron la muerte al poco rato.

De Madrid ha salido para Cádiz una víctima de la ferocidad de los insurrectos de Cuba, dona María Luisa Iglesias Llorente.

La desgraciada señora anda con dificultad por los balsos que recibió en los pies.

Su cabeza carne en su mayor parte de caballo, á causa de haberle levantado la piel.

Á machetazos los negros de Quintín Bandera, tienen los dedos de la mano derecha cortados, varios machetazos en la espalda y lleno el rostro de innumerables pinchazos.

Además, la pobre señora ha visto á sus dos hijos, jóvenes de diecisiete y diecinueve años perecer a manos de los insurrectos.

Algunos días más tarde se produjo

el accidente de la señora María Luisa Iglesias Llorente.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

Este es el accidente que recibió en los pies.

quedando la ejecución de los disfrutes bajo la competencia de los respectivos pueblos propietarios, con arreglo á la que ordena la ley municipal y el art. 89 del Reglamento de montes.

Ayer fondeó en nuestro puerto el vapor *Orietta* de nacionalidad italiana, procedente de Mahón, conduciendo seis pasajeros.

La fiesta celebrada en la iglesia de las Magdalenas en honor de la Beata Batalina resultó solemne,

Ocupó la Sagrada Catedral el orador D. Antonio Mateu pbro.

Asistió al divino acto el Ayuntamiento y el Cabildo Catedral.

Durante todo el día la capilla de la Beata mallorquina fue muy visitada.

Para el próximo domingo se prepara en la Plaza de Coll fiesta callejera.

Se nos dice que los festejos serán variados y muchos de ellos nuevos.

Ha sido nombrado Juez municipal de la villa de Artá D. Juan Sureda Lliteras para el bienio del 97 al 98.

Por la Dirección General del Tesoro público ha autorizado al Delegado de Hacienda de esta provincia para que el día 2 de Agosto próximo abra el pago a las Clases Activas, pasivas clero y religiosas en clausura que percibían sus haberes y asignaciones esa provincia.

Hoy se harán probablemente las pruebas hidráulicas de la caldera construida en los importantes talleres de la Casa Maneu con destino al Isleño.

Se nos dice que la hija del general Aumada ha recibido una carta sentidísima fechada en Ceuta, del desventurado cabo Girón que un día atentó contra la vida del señor Ahumada, asociándose al dolor de la familia.

Programa de las piezas que tocará esta noche la música del Regimiento Regional número 1, en el paseo del Borne.

1. Marcha «Le Eroine Beuforine» N.

2. Sinfonía «Montognarde» Serrecheg.

3. Marcha de las «Antorchas Españolas» Milpager.

4. Mazurka «Encarnación» Vico.

5. Paso-doble «África» Martín.

El movimiento de enfermos en el Hospital Civil durante el día 28 fué el siguiente:

Existencia de enfermos anterior: 289

Entrados: 2.

Curados: 1

Fallecidos: 1.

Quedan: 289

EL FUNERAL del general Ahumada

A las once han dado principio en la Santa Iglesia Catedral las exequias en sufragio del alma del difunto general de las islas Baleares Sr. Ahumada.

Las campanas de aquella iglesia han doblado á muerte desde ayer tarde.

Todos los jefes y oficiales franceses del servicio han acudido al acto al frente del gobernador militar.

Estaban formados en línea frente á la Santa Iglesia una sección de los cuerpos de guarnición.

Otra sesión ha dado guardia de honor al fúnebre túmulo levantado en el centro entre el coro y el altar mayor.

Destacabase en uno de los túmulos el superior, la faja del difunto general, su espada el casco y el bastón de mando.

A cada lado del centro se habían depositado las coronas y á cada uno de los ángulos se hallaban un cañón de campaña con sus correspondientes pilas de balas.

Frente al túmulo se había depositado un mortero, rematando el fúnebre adorno varios trofeos.

Ha oficiado el canónigo Sr. Company.

La concurrencia de amigos y deudos ha sido extraordinaria.

En la plaza de Coll

Programa de los festejos que durante los días 31 Julio y 1 y 2 Agosto celebrarán los vecinos de la plaza de Coll y calles adyacentes en honor de la Brata Catalina Tomás.

Día 31 Julio

Gran baile en la plaza de Coll, por la troupe del celebrado maestro Agustinet, en un catafalco iluminado por gas, bajo el siguiente programa:

Primera parte

- 1.º Sinfonía.
- 2.º La rumbosa del Parche.
- 3.º La Palma.
- 4.º Panaderos. Baile español por el maestro.
- 5.º Una Jota, por una niña.
- 6.º La Madrileña, con el bolero de Juan Baseari.
- 7.º El ramillete.
- 8.º Jota de Cádiz.
- 9.º La flamenca completa, con las panderas.

Media hora de descanso.

Segunda parte

- 1.º Baile nuevo.
- 2.º Las Pujadas.
- 3.º El Capricho.
- 4.º El Jarabe andaluz.
- 5.º La Moda.
- 6.º Boleros con la Malagueña.
- 7.º Boleras sevillanas.
- 8.º Los tres ratas; y si hay tiempo se bailarán diferentes bailes.

Día 1.º Agosto

A las cinco de la mañana una banda de músicos recorrerá las calles al son de diana.

Por la noche iluminación general de las calles, á la veneciana, y á gas en el mismo catafalco de la plaza de Coll, ejecutando escogidas piezas de su repertorio la banda que dirige el Sr. Picó.

En el catafalco de la plaza de la Cuarta tocara la música del Sr. Cussini.

Día 2

Carreras de hombres y niños en las calles inmediatas á la plaza de Coll.

Sección Oficial

ALCALDIA DE PALMA

De conformidad con lo prevenido en la vigente ley de reclutamiento, el dia 1.º del próximo mes de agosto, tendrán lugar por lista, el ingreso en caja de los mozos del actual reemplazo y de los declarados soldados procedentes de las revisiones de los tres últimos; debiendo advertir á dichos mozos que la presencia á dicho acto es voluntaria.

Lo que se hace público para conocimiento de los mozos interesados.

Palma 24 Julio 1897.—El Alcalde, Sbert.

Sección Comercial

ULTIMAS COTIZACIONES

FACILITADAS POR LA CASA FUSTER

	VALORES LOCALES	DINERO
Crédito Balear . . .	55,00	
Cambio Mallorquin . .	3'50	
Fomento Agrícola . . .	66,00	
Ferro-Carriles de Mall. .	33'00	
Alumbrado por Gas . .	80'00	
Salinas de Ibiza . . .	212'0	
La General Mallorquina.	10,00	
Bonos Municipales . . .	85'00	
La Islaña Marítima . .	52'00	
Banco de Préstamos y Caja de Ahorros . . .	3'50	

VALORES PÚBLICOS

4 p. g int. perpetuo . . .	64'45	
4 p. g exterior . . .	80'85	
4 p. g mortizable . . .	77'75	
Cubas (86).	95'60	
Cubas (90).	79'75	
Banco de España	408'55	
Tabacos	210'25	
Libras	82'68	
Francos	31'00	
4 p. g interior . . .	64'52	
4 p. g exterior . . .	80'60	
4 p. g amort.	78'25	
Cubas (86).	95'50	
Cubas (90).	79'75	
Norte de España . . .	21'75	
Francia	07'98	
Madrid	64'41	
París.	61'62	

ITINERARIOS

SERVICIO DE TRENES

que rige desde el 10 Octubre de 1896. De Palma a Manacor y La Puebla—7'55 m.ñana.—2 y 5 tarde.

De Palma á Inca á la 1'15 tarde. De Manacor á Palma á la 6'45—11'30 mañana y 5'30 tarde.

De La Puebla á Palma á las 7'12—11'45 mañana y 5'45 tarde.

De Inca á Palma á las 6'40 mañana.

De Manacor á La Puebla á las 5'30 tarde.

De La Puebla á Manacor á las 5'45 tarde.

CORREOS

SALIDAS DE LA PENÍNSULA PARA MALLORCA

De Barcelona para Sóller los domingos á las siete de la tarde.

De Alicante para Ibiza y Palma los lunes á las doce de la mañana.

De Barcelona para Palma los martes á las diez de la tarde.

De Barcelona para Alcudia los miércoles á las siete de la tarde.

De Valencia para Ibiza y Palma los jueves á las seis de la tarde.

De Barcelona para Palma los viernes á las siete de la tarde.

SALIDAS DE MALLORCA PARA LA PENÍNSULA

De Palma para Ibiza y Valencia los miércoles á las nueve de la mañana.

De Palma para Barcelona los viernes á las cinco de la tarde.

De Palma para Ibiza y Alicante los sábados á las nueve de la mañana.

De Alcudia para Barcelona los domingos á las siete de la tarde.

CORREOS INTERINSULARES

Salida de Palma para Mahón los sábados á las cinco de la tarde.

Salida de Mahón para Palma los martes á las cinco de la tarde.

De Sóller para Barcelona los lunes á las siete de la tarde.

MOVIMIENTO DE VAPORES

Vapores-correos de la Transatlántica

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

El «Isla de Luzón» llegó el 18 á Cadiz de Cartagena.

El «Isla de Mindanao» salió el 17 de Barcelona para Manila.

El «P. de Satrustegui» salió el 8 de Cádiz para Liverpool.

El «Reina María Cristina» llegó el 3 á Santander de Coruña.

El «Santo Domingo» salió el 10 de Habana para Nueva York.

El «San Ignacio» salió el 17 de Singapore para Aden.

El «San Francisco» llegó el 25 á Barcelona de Manila.

El «Magallanes» salió el 17 de Cádiz para Barcelona.

El «Cíudad Condal» en Cádiz.

El «Habana» llegó el 61 á Habana de Nueva York.

El «Mejico» salió el 14 de Puerto Rico para Ponce.

Sección Religiosa

SANTO DEL DÍA DE MARÍA

San Abdón y san Senén mártires y el beato Manés hermano de santo Domingo de Guzmán.

CULTOS SAGRADOS

Mañana 30

Continuarán cuarentañeras en Montesión á san Ignacio de Loyola.

Telegramas

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Desde Barcelona

Barcelona 28 á las 3 t.

La fragata escuela de guardias marinas «Nautilus» se hará hoy á la mar saliendo fuera de puntas á remolque del «Montseny I». Conforme dijimos, dicho buque irá directamente á Cartagena.

Ayer ocurrió un sangriento suceso en la calle del Hospital, frente á la plaza de San Agustín. Un vendedor ambulante encontró á su mujer en el indicado punto y le asestó tres cuilladas, que la dejaron muerta en el acto. El cadáver quedó tendido en la acera bastante tiempo hasta que llegó el juzgado de guardia. El presunto agresor fué detenido.

Varias noticias

Dícese que el vapor correo que hoy debe salir para Cuba lleva una carta del ministro de la guerra para el general Weyler, encareciéndole que imprima la mayor actividad á la campaña cuando cese el período de las lluvias.

El arma de defensa

Cuando la tisis invade con rapidez los pulmones, haciendo presa de su víctima cuando muere allá lo espera, sólo queda un recurso para vencer á tan terrible enemigo, y éste es dar á la constitución el arma que le ofrece la naturaleza para dominar el fatal azote; esta arma, única en la que se puede confiar, ya significada en el siguiente relato que es la experiencia del que suscribe.

«Permitáseme manifestar que he estado sufriendo por mucha tiempo una enfermedad en los pulmones que me hacía temer un fin desastroso.

Afortunadamente vias á mis manos uno de sus remedios, el cual me recordó un amigo que siempre recomendaba la Emulsión Scott, lo que había hecho conmigo con frecuencia; por haberme el curado con dicho medicamento una enfermedad grave, por lo que tenía completa confianza en el remedio.

Procuré, sin más demora, una botella de Emulsión Scott, tomándola de acuerdo con las instrucciones y encontré mejoría rápidamente.

Al tomar seis botellas y bastaron para lograr una completa curación. Este beneficio se lo debí á mi amigo por la insistencia de su recomendación, y con más veras á los efectos efectos de su maravilloso preparado, siendo tal mi agrado al punto que no tengo palabras para expresarles mi gratitud, deseando que hagan uso de mi manifestación y me agreguen en la lista de los que, como yo, han sido curados.—CRISTÓBAL ARROO.—Sevilla 12 de Febrero de 1896. Su casa: calle Laguna, num. 26.

Después de leer una carta como la anterior, habrá por ventura alguien que no se sienta convencido de los maravillosos efectos de la Emulsión Scott. Los miles de personas que sufren enfermedades de la garganta y pulmones que se resisten á tomar este remedio tan afamado se convierten en sus propios jefes; dejan de tomar precisamente el medio curativo y fortaleciente que les hace falta para adquirir la salud. Podrá sustituirse con cualquier otro aceite, o imitación de la Emulsión Scott, pero se dejará de conseguir la mejoría que está al alcance de todos tomando la emulsión verdadera.

Esto, aunque pueda parecer una exageración, no es, sin embargo, más que la expresión de la verdad. La única legítima Emulsión Scott lleva nuestra marca de fábrica en el envoltorio, representando un hombre llevando un pescado á cuestas.

Regaliz Pectoral L.B.

La Superioridad de esta pasta, sobre las otras pastillas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella.

PRECIO DE LECHE Y REAL ES EN TODAS LAS FARMACIAS.

Distribuidor La Marca L. B. en todo el país que quiera tener la caja.

Fábrica en Rayona: L. B. BEUF.

1.000

Relación de una niña enferma

Sólo hay un remedio infalible para la tendencia al raquitismo y demacración de la infancia, y éste es la Emulsión Scott.

Cuando los niños no median, cuando nacen endeble y se quedan delgados, pálidos y delicados á pesar del más asiduo cuidado, se necesita un remedio en el cual se pueda confiar para reponerlos de la debilidad, nutrirlos y ponerlos en el verdadero camino de la curación. Casos como el siguiente suceden constantemente:

Cuando nació mi hija, era de constitución tan débil, que desesperábamos poder vencer su raquitismo.

Probé, por todos los medios que estaban á mi alcance, para llevar la salud á aquel angelito, sin conseguir nada más que prolongar una existencia que me es tan querida, pero sin poder llevarla la salud. Pasaron así dos años. Un día me aconsejó un amigo que le diera la Emulsión Scott, y aunque con pocas esperanzas, adquirí un frasco y se lo dije tomar, y ésta no sería mi satisfacción si verla mejorar día por día, adquirir color en sus mejillas, fuerza en sus músculos, alegría y vital. Llegó la hora á pedir la Emulsión Scott, como si se tratara de un dulce, y hoy, gracias a su excelente preparado, la tengo buena y completamente curada.

Lo que me complazco en manifestarles para su satisfacción, y por si el conocimiento de este caso pudiera llevar á algún otro padre la satisfacción que á mí me da, soy atento, afectuoso y seguro servidor Q. S. M. B. ANTONIO RAMOS.—Málaga 15 de Diciembre de 1895.

La Emulsión Scott está efectuando constantemente estas maravillosas curas, no dejándose de aliviar el estado de demacración durante la infancia y en niños mayores, supliendo sangre pura para hacer carnes sanas. Es tan agradable al paladar que á los niños les gusta lo que facilita su administración. La Emulsión Scott da fuerza al débil, cura los principios de tisis, y es de un grandioso beneficio para los que padecen de escrófula, anemia y otros males motivados por impurezas de la sangre.

De todas las fórmulas de aceite de hígado de bacalao con hipofisitos, no hay ninguna que posea la mitad del mérito de la Emulsión Scott; los médicos reconocen esto como una verdad y por este motivo siempre previenen á sus enfermos contra las falsificaciones que son substitutivas despreciables. La única verdadera Emulsión Scott tiene en su envoltorio la marca de fábrica, representando un hombre llevando á cuestas un gran pescado.

Librería Gelabert

Obras de D. Mariano de Larra, nueva edición precedida de la vida del autor. 4 tomos encuadrados á la holandesa—16 Ptas.

Poesías de Manuel Arcuña con un prólogo del D. Fernando Soldevila segunda edición 1 tomo encuadrado con plancha dorada—5 Ptas.

Geminis novela original de don Antonio Frates y Sureda, 1'50.

Impresiones por D. Antonio Sureda Frates 3 ptas.

En un Aguacero

El hombre se caló hasta los huesos. Y esta mojadura le dio un resfriado. Deseudiado éste se le presentó una dosis del Pectoral de Cereza del Dr. Ayer que al principio le sirvió aliviando el resfriado, impidiendo la subsiguiente enfermedad y padecimiento, y econo- mizóle gastos. El remedio casero para resfriados nales es el

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

LAS PÍLDORAS DEL DR. AYER CURAN LA BILIOSIDAD.

Vapor directo de Palma á las Antillas

Vapores Trasatlánticos
de Pinillos, Izquierdo y Cia

Salidas fijas para las Antillas, Méjico, y Estados Unidos

El 15 de cada mes, (viaje directo) para HABANA, MATANZAS, CIENFUEGOS y VERACRUZ.

El 30 de cada mes para PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, HABANA, SANTIAGO DE CUBA y NUEVA ORLEANS.

Saldrá el 30 de Julio el vapor

PIO IX

Admite carga á flete y pasajeros para dichos puntos y Canarias.

Además, los vapores del 15 la admiten con trasbordo en Veracruz, dando conocimiento directo, para Tulpán, Tamayo, Frontera, Laguna Campeche, Progreso y Coatzacoalcos, y los vapores del 30, para Nueva York con trasbordo en la Habana.

Para más informes dirigirse a los señores MARTINEZ Y PLANAS Representantes de la Compañía en Palma, s/n.

CONSTITUCION, 112

AMALIA DE LOS REYES ALQUILERES

PILOTO ALQUILERES

ABANICOS Y SOMBRILLAS

Gran surtido a precios económicos

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA**PASTILLAS NIELK**

EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACIÓN DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL Aliento

Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso de tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los adores y cantantes.

Desconfiese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son inferiores.

Como garantía de legitimidad exíjase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIETE

MACEUTICA ESPAÑOLA, E. FORMIGUERA Y C. FAR-

Se encuentra en todas las farmacias.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS**SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS**

que presenta CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiadas con medallitas de oro en la Exposición de Barcelona de 1888 y Gran Concurso de París, 1890. En su país de origen. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus semejantes.

Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

SE ALQUILA una casa de recreo

recién construida en la Torre de Alcántara frente á la entrada

del Puerto de Alcántara, capaz para una numerosa familia, tiene una espaciosa terraza,

zaguán, comedor y cinco espaciosas habi-

taciones dormitorios y agua de cisterna; se

arrienda además una cuarterada de terre-

no olivar y villa perteneciente á la finca.

Nota: También hay cochera y cuadra.

Para informes D. Guillermo Cardell calle

de la Romaguera, Alcántara, se dirige la señora

que tiene la y orioste en su casa.

SE ALQUILA una casa de recreo

recién construida en la Torre de Alcántara frente á la entrada

del Puerto de Alcántara, capaz para una numerosa familia, tiene una espaciosa terraza,

zaguán, comedor y cinco espaciosas habi-

taciones dormitorios y agua de cisterna; se

arrienda además una cuarterada de terre-

no olivar y villa perteneciente á la finca.

Nota: También hay cochera y cuadra.

Para informes D. Guillermo Cardell calle

de la Romaguera, Alcántara, se dirige la señora

que tiene la y orioste en su casa.

SE ALQUILA una casa de recreo

recién construida en la Torre de Alcántara frente á la entrada

del Puerto de Alcántara, capaz para una numerosa familia, tiene una espaciosa terraza,

zaguán, comedor y cinco espaciosas habi-

taciones dormitorios y agua de cisterna; se

arrienda además una cuarterada de terre-

no olivar y villa perteneciente á la finca.

Nota: También hay cochera y cuadra.

Para informes D. Guillermo Cardell calle

de la Romaguera, Alcántara, se dirige la señora

que tiene la y orioste en su casa.

SE ALQUILA una casa de recreo

recién construida en la Torre de Alcántara frente á la entrada

del Puerto de Alcántara, capaz para una numerosa familia, tiene una espaciosa terraza,

zaguán, comedor y cinco espaciosas habi-

taciones dormitorios y agua de cisterna; se

arrienda además una cuarterada de terre-

no olivar y villa perteneciente á la finca.

Nota: También hay cochera y cuadra.

Para informes D. Guillermo Cardell calle

de la Romaguera, Alcántara, se dirige la señora

que tiene la y orioste en su casa.

SE ALQUILA una casa de recreo

recién construida en la Torre de Alcántara frente á la entrada

del Puerto de Alcántara, capaz para una numerosa familia, tiene una espaciosa terraza,

zaguán, comedor y cinco espaciosas habi-

taciones dormitorios y agua de cisterna; se

arrienda además una cuarterada de terre-

no olivar y villa perteneciente á la finca.

Nota: También hay cochera y cuadra.

Para informes D. Guillermo Cardell calle

de la Romaguera, Alcántara, se dirige la señora

que tiene la y orioste en su casa.

SE ALQUILA una casa de recreo

recién construida en la Torre de Alcántara frente á la entrada

del Puerto de Alcántara, capaz para una numerosa familia, tiene una espaciosa terraza,

zaguán, comedor y cinco espaciosas habi-

taciones dormitorios y agua de cisterna; se

arrienda además una cuarterada de terre-

no olivar y villa perteneciente á la finca.

Nota: También hay cochera y cuadra.

Para informes D. Guillermo Cardell calle

de la Romaguera, Alcántara, se dirige la señora

que tiene la y orioste en su casa.

SE ALQUILA una casa de recreo

recién construida en la Torre de Alcántara frente á la entrada

del Puerto de Alcántara, capaz para una numerosa familia, tiene una espaciosa terraza,

zaguán, comedor y cinco espaciosas habi-

taciones dormitorios y agua de cisterna; se

arrienda además una cuarterada de terre-